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Câmara Municipal de Mação 
 

Acta N.º 9 / 2021 
12 de Maio de 2021 

 
---------------------------------------------LOCAL--------------------------------------------------------------- 

Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edifício dos Paços do Concelho. 

---------------------------------------------INICIO---------------------------------------------------------------- 

14:30 horas. Verificada a existência de quórum, o Sr. Presidente declarou aberta a 

reunião. 

------------------------------------------ORDEM DE TRABALHOS----------------------------------------- 

A Ordem de Trabalhos desta reunião é a seguinte: 

1) Aprovação da acta da reunião anterior; 

2) Apreciação de correspondência recebida e respetivas deliberações, quando 

necessárias;  

3) Análise e eventual ratificação sobre pedido de apoio da Associação de Pais e 

Encarregados de Educação de Mação. 

4) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da da Associação de Pais e 

Encarregados de Educação de Mação. 

5) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Aflomação 

6) Análise e eventual deliberação sobre pedido de munícipe. 

7) Análise e eventual ratificação relativa a pedido da Associação Serra do Santo. 

8) Análise e eventual ratificação da proposta de Acordo de Cooperação a celebrar 

com o Ministério da Educação. 

9) Discussão e votação de proposta relativa ao “ Programa Verão Mação 2021” 

10)Análise e eventual ratificação relativo a plano de pagamento de divida de empresa 

ao Município de Mação. 

11)Discussão e votação de proposta de constituição de Fundo de Maneio. 

12)Discussão e votação de proposta de consolidação de mobilidade interna 

intercarreiras. 

13)Análise de projeto “ Musicar na Psicologia” 

14)Feira Mostra 2021 – Análise 

15)Apreciação de requerimentos e pedidos de licenciamento das seguintes obras 

particulares: 

- Maria Alice de Matos Carias Lopes – Alteração e reconstrução de muro 
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- Santa Casa da Misericórdia de Mação – Instalação de armazenagem de GPL 

- Maria Elisabete de Matos Serra – Construção de muro de vedação 

- Maria Celeste Dias Martins – Reconstrução de edifícios 

- Ceco Wellness, Unipessoal, Lda. – Construção de unidade fabril 

- António Manuel Rabaça Antunes – Alteração ao projeto aprovado 

- Ana Sofia Nunes Miranda – Construção de moradia e anexo 

- Joaquim José Nunes Dias – Ampliação e alteração de uso de edifício multifamiliar 

- João Manuel Barata Alves – Destaque de parcela. 

-------------------------------PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA---------------------------------- 

----------------------------------SR PRESIDENTE DA CÂMARA----------------------------------------- 

UNIDADES INDUSTRIAIS DE PRODUÇÃO DE CANNABIS PARA FINS MEDICINAIS 

O Sr. Presidente informou que já estão em construção duas das três unidades industriais 

aprovadas na Câmara para produção de cannabis para fins medicinais, uma no Alto da 

Caldeirinha, onde já se iniciaram as terraplanagens há cerca de duas semanas e a outra 

na Zona Industrial de Ortiga, cujo lançamento da primeira pedra ocorreu na passada 

segunda-feira. Mais informou que falta ainda uma empresa que está previsto instalar-se 

no alto do Casal e ainda uma outra com que a Câmara irá celebrar Acordo de Cedência 

de Direito de Superfície, junto à Zona Industrial de Mação. Refere que considera serem 

boas notícias a concretização destes investimentos no nosso concelho.  

PINHAL MAIOR – PROTOCOLO COM CÂMARA DE COMÉRCIO LUSO-CHINESA 

O Sr. Presidente informou que, na próxima sexta-feira, dia 14 de maio, irá assinar, 

enquanto Presidente da Pinhal Maior, um Protocolo com a Câmara de Comércio Luso-

Chinesa, que também já assinou um Protocolo com a Comunidade Intermunicipal do 

Médio Tejo, no sentido de poder “abrir portas” e divulgar o mercado chinês às empresas 

do nosso concelho, se for esse o caso, promover relações bilaterais e de cooperação, 

bem como também em sentido inverso. Mais referiu que este Protocolo vale o que vale 

mas é, pelo menos, uma ligação que fica. 

PROCESSO JUDICIAL CONTRA A IVECO 

O Sr. Presidente informou que, relativamente ao processo judicial que a Câmara 

Municipal de Mação tinha contra a empresa IVECO, relativamente ao mini autocarro, no 

qual a Câmara solicitava uma indemnização de cerca de 39.000,00€ (trinta e nove mil 

euros), chegou-se a acordo e a empresa irá pagar à Câmara 25.000,00€ (vinte e cinco 

mil euros), sendo que 22.000,00€ (vinte e dois mil euros) foi em dinheiro, que já foi 

recebido e 3.000,00€ (três mil euros) em peças, materiais ou na compra de uma viatura 
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e pode ser utilizado durante três anos. Mais informou que aceitar estes acordos é uma 

competência do Presidente da Câmara mas, evidentemente, foi uma situação ponderada 

e que, só no dia antes do julgamento é se chegou a acordo porque há uma diminuição 

do valor que estava pedido mas, tendo em conta os riscos que poderíamos ir correr e a 

disponibilização imediata do dinheiro, as hipóteses de recurso, tudo ponderado e de 

acordo com o parecer jurídico (entregou o documento a todos os membros da Câmara) 

dando nota da importância de se chegar a acordo, entendeu chegar a acordo com a 

empresa e a Câmara salvaguardar os seus interesses. Mais referiu que este era um 

processo de 2010, ano em que a viatura foi adquirida, teve todos estes anos a marinar e 

o julgamento seria agora por estes dias se não tivéssemos chegado a acordo. 

CANDIDATURAS CCDRC 

O Sr. Presidente informou que, no âmbito dos avisos que estiveram abertos na CCRD 

Centro para candidaturas possíveis no âmbito de Educação, Cultura e Património 

Cultural, a Câmara submeteu 3 candidaturas, uma para a requalificação da EB 

2,3+Secundária de Mação, outra para o pavilhão municipal José Maia Marques e outra 

para a Extensão de Saúde de Cardigos. Mais referiu que vamos esperar que estas 

candidaturas tenham sucesso e que a Câmara possa vir a ser comtemplada em algumas 

delas, com verbas na casa dos 85% para proceder à requalificação e reabilitação destes 

espaços. 

------------------------------SR. VEREADOR ANTÓNIO LOURO--------------------------------------- 

ESTRADA MUNICIPAL JUNTO À POVOAÇÃO DE CIMO DO VALE 

O Sr. Vereador António Louro informou que, na estrada municipal junto à povoação de 

Cimo do Vale verificou-se uma cedência da mesma, provocada pela quebra de um 

aqueduto e esta vai ser uma obra que terá uma despesa significativa e vai exigir também 

um esforço de correção. 

LICENÇA DE MATRICULA DE VEÍCULO ADQUIRIDO EM HASTA PÚBLICA 

O Sr. Vereador António Louro informou que a Câmara foi contactada por um munícipe 

de Alcanena, que adquiriu em hasta pública, uma viatura à Câmara Municipal de Mação, 

e que pretende retomar a licença da matricula da mesma junto do IMTT. Mais informou 

que o Chefe do Parque de Máquinas apresentou uma informação de parecer positivo e, 

no seu entender também não vê inconveniente pelo que propõe que seja possibilitado o 

solicitado. 

A Câmara aprovou por unanimidade a proposta apresentada. 

PROPOSTAS DE AIGP PARA O CONCELHO DE MAÇÃO 
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O Sr. Vereador António Louro informou que os documentos presentes nesta reunião, e 

que ficam anexos aos documentos da mesma, são as propostas entregues pelo 

Município de Mação de Áreas Integradas de Gestão da Paisagem. Referiu que o 

entendimento da Câmara é que, sendo esta uma filosofia de trabalho, a mesma vem ao 

encontro daquilo que sempre entendemos, que só com um reequilíbrio da nossa 

paisagem será possível inverter o ciclo dos incêndios, foi com bastante satisfação que 

elaborámos estas propostas de delimitação de Áreas Integradas de Gestão da 

Paisagem. Lembra que a indicação que tinha chegado por parte do Sr. Secretário de 

Estado era que o município poderia apresentar uma ou duas destas áreas, algo muito 

inferior ao que a Câmara está a fazer pois foi nosso entendimento que, sendo nós o 

concelho mais atingido do país, proporcionalmente, por incêndios florestais nestes 

últimos anos e, sendo, com certeza um dos concelhos onde o fenómeno dos grandes 

incêndios florestais é mais gravoso em termos nacionais, não poderíamos deixar 

nenhuma parte do nosso território para trás, pois se já não era fácil escolher quem é que 

iria à frente, muito mais difícil ou impossível seria escolher quem é que ficava para trás. 

Nesse sentido, em articulação com o Sr. Presidente da Câmara e a Aflomação, foi 

deliberado que iriamos apresentar projeto para todo o concelho, ficando todo o território 

do concelho abrangido pela proposta de intervenção e, estes documentos que hoje aqui 

temos são uma forma de apresentação simplista perante as entidades que fazem 

delimitação das características de cada um no território. Mais informou que foi escolhido 

para esta proposta a delimitação das antigas freguesias do Concelho de Mação porque 

são bastante equilibradas e homogéneas, são áreas que têm um histórico de trabalho 

em conjunto muito grande, em que existe uma noção muito clara dos limites e por isso a 

Câmara optou por utilizar essa delimitação pois a nova delimitação com a União de 

Freguesias faria com que a AIGP da mesma fosse metade do concelho, que seria uma 

coisa completamente desproporcionada em relação quer àquilo que era o objetivo de 

dimensão destas Áreas em termos nacionais, quer à possibilidade de depois sequer 

operacionalizar uma coisa dessa dimensão. Referiu ainda que, nesse sentido foi feita, 

nestes documentos, uma caracterização dos factores mais importantes, a área total, o 

número de habitantes atualmente existentes e uma perspetiva do seu desenvolvimento, 

um histórico dessas alterações demográficas, uma caracterização do relevo dos solos 

muito sucinta, uma caracterização do solo atual onde é muito claro que a floresta ocupa 

uma percentagem altíssima destes territórios e que as áreas agrícolas são muito 

limitadas, uma caracterização da exposição solar de cada áreas, os modelos de 
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combustíveis presentes à data do incêndio, que atualmente estão bastante alterados, as 

principais linhas de água e a caracterização hidrológica desses territórios e também as 

infraestruturas de defesa contra incêndios que já se encontram programadas no nosso 

Plano Municipal de Defesa da Floresta contra Incêndios, nomeadamente as linhas 

elétricas, as faixas ao lado das estradas, as faixas de primeira ordem, naquilo que é o 

seguimento do cumprimento da legislação nacional nesta área. Referiu ainda que é 

também focado nestes documentos, muito ao de leve, o entrosamento daquilo que são 

estes territórios com as regras dos Planos de Ordenamento de Desenvolvimento da 

Floresta e com os PDM’s. Mais referiu que é uma caracterização muito sucinta, bem 

como a forma como se pretende depois operacionalizar tudo isto e, é aqui que temos 

duas questões muito pragmáticas, uma delas que é colocada diretamente, é se já existe 

um modelo de gestão assumido pela Câmara para fazer a gestão destas áreas, pois 

apesar de já termos ideias muito arrumadas, percebemos que não havia necessidade, 

neste momento, de estar a entrar em grandes detalhes sobre isto, pois o que importa 

mais neste momento é a limitação das áreas e a sua caracterização para, em seguida 

iniciar-se uma fase de estudo mais profunda destes territórios e iniciar uma fase de 

planeamento e ao longo da qual se vai depois elaborar, de uma maneira mais fidedigna, 

estas propostas de modelo de gestão. Referiu ainda que a Câmara poderia ter dito que 

temos 5 entidades gestoras de ZIF’s que, perante a legislação, poderiam assumir de 

imediato esta responsabilidade mas o entendimento da Câmara foi que não era o 

momento nem devia ser feito dessa forma, deixando em aberto, pois está estabelecido 

que podemos apresentar no futuro essas entidades, e ficou na proposta que a Câmara 

apresentaria as mesmas no prazo de 24 meses, dentro do prazo previsto no caderno de 

encargos. Mais referiu que, depois o que acontece é que também este documento, na 

prática depois da sua aprovação, vai-nos fazer abrir o passo seguinte que é as 

candidaturas para apresentação de operações integradas de gestão da paisagem e 

também aí foi estabelecido pela Câmara um prazo de 24 meses para apresentação das 

mesmas, pois a Câmara não se quis comprometer com coisas que já poderia estar a 

fazer mas que não eram essenciais nesta fase do processo e abriu a possibilidade de se 

candidatar àquilo que vão ser agora as candidaturas que o Governo vai ter. Termina 

referindo que espera que rapidamente venhamos a ter resposta e que as coisas 

comecem efetivamente a caminhar rapidamente no terreno. 

------------------------------SR. VEREADOR VASCO MARQUES-------------------------------------- 

EXPOSIÇÃO  
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O Sr. Vereador Vasco Marques informou que a exposição denominada “Voo, uma 

Exposição que cai bem”, da CIMT, continua em itinerância pelo Médio Tejo e Mação 

acolhe a exposição no mês de maio na galeria do Centro Cultural Elvino Pereira. Mais 

informou que esta exposição, sobre o voo, tem como público alvo os jovens alunos e 

permite a exploração de conteúdos curriculares de modo contextualizado e 

interdisciplinar, com recurso a metodologias ativas, motivadoras e facilitadoras da 

compreensão da sua utilidade no dia-a-dia, com foco na literacia científica e na 

sensibilização da comunidade para a ciência, num ambiente não formal de educação em 

ciências. 

PRAIAS FLUVIAIS 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que continua a ser feito o trabalho de 

preparação nas praias fluviais com vista à próxima época balnear e ontem mesmo 

realizou-se uma reunião com os Srs. Presidentes das Juntas, que teve como objetivo a 

sensibilização para que se façam respeitar as regras da DGS para aqueles locais e tudo 

está a ser feito para que, no dia 12 de junho de 2021 estejam reunidas as condições 

para a abertura oficial da época balnear. Informou ainda que, no dia 3 de junho está 

previsto a abertura excecional da praia fluvial de Ortiga para celebração do Dia da 

Criança e onde estão previstas várias atividades, que serão da responsabilidade do 

concessionário. 

Ainda sobre as praias fluviais, informou que já decorreu a abertura das propostas para 

as concessões dos bares das praias de Cardigos e Carvoeiro, para as quais apareceram 

bastantes interessados e, neste momento o júri está a elaborar os respetivos relatórios. 

CAMINHOS DE FÁTIMA 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que tem tido algumas reuniões no sentido de 

serem implementados no território do Município de Mação os “Caminhos de Fátima” que 

foram aprovados e que entram no nosso território na freguesia de Envendos e saem na 

antiga freguesia de Penhascoso. Mais refere que estes Caminhos são um pouco como 

os Caminhos de Santiago e vêm de Espanha, passando pelo Alto Alentejo, pelo 

Concelho de Mação, Sardoal, Tomar até Fátima. Mais informou que foram apresentadas 

propostas de circuitos, de locais de passagem, foram aprovados e espera que este 

projeto seja implementado. 

AÇÃO DE SOLIDARIEDADE – RAÇÃO PARA MATILHAS DE CÃES DE CAÇA 
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O Sr. Vereador Vasco Marques informou que, no passado sábado se realizou um evento 

solidário, em Mação, para angariação de ração para matilhas de cães de caça, no qual 

foram angariadas 5 toneladas de comida para as referidas matilhas. 

Deixa uma palavra de agradecimento a todos os presentes no referido evento, desde os 

responsáveis pelas matilhas, patrocinadores, forças de segurança, Sr. Presidente da 

Câmara, Veterinário Municipal, Associação da Defesa do Mundo Rural, bem como a 

Confraria do Bucho e Tripas, do Pego que se fizeram representar da maneira mais digna 

e enriqueceram o evento, que correu muito bem e que deixou agradado quem lá esteve. 

Mais referiu que a Câmara contribuiu com uma palete de ração para o referido evento e 

solicita ratificação desta decisão. 

A Câmara deliberou por unanimidade ratificar o solicitado. 

ASSOCIAÇÃO DE CAÇADORES DE ORTIGA 

O Sr. Vereador Vasco Marques deixou uma palavra de solidariedade e desejo de 

rápidas melhoras ao Sr. João Durão, Presidente da Associação de Caçadores de Ortiga 

que sofreu um acidente. 

-----------------------------SR.ª VEREADORA MARGARIDA LOPES--------------------------------- 

ATIVIDADES CULTURAIS E DESPORTIVAS 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que, uma vez se entrou numa nova fase do 

desconfinamento e de acordo com aquilo que nos é permitido nesta fase e com as 

regras estipuladas pelas entidades de saúde, a Câmara está a preparar atividades 

culturais e desportivas e de tempos livres para os próximos meses. 

--------------------------------SR. VEREADOR NUNO BARRETA-------------------------------------- 

DIA INTERNACIONAL DO ENFERMEIRO 

O Sr. Vereador Nuno Barreta refere que hoje se assinala o Dia Internacional do 

Enfermeiro e, nesse sentido deixa o seu agradecimento aos enfermeiros portugueses e 

em especial aos enfermeiros que prestam cuidados às pessoas que residem em Mação, 

pela maneira dedicada com que têm trabalhado, especialmente no último ano, desde 

que estamos em fase de pandemia, que muito têm contribuído para os resultados se 

manterem em níveis estáveis, tanto na fase inicial em que ainda não tínhamos vacinas 

bem como agora na fase da vacinação, que tem estado a correr bem. 

O Sr. Presidente acompanha o agradecimento aos enfermeiros referido pelo Sr. 

Vereador Nuno Barreta e informa que, hoje mesmo, a Câmara tem no seu facebook uma 

pequena rubrica denominada “Postal do Dia” e o mesmo hoje é dedicado aos 

Enfermeiros. 
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FAIXAS DE GESTÃO DE COMBUSTÍVEL 

O Sr. Vereador Nuno Barreta referiu que, relativamente às faixas de gestão de 

combustível à beira das estradas, tem passado em algumas estradas e tem visto com 

bom grado o serviço que está feito mas gostava que fosse ainda um bocadinho mais 

além pois, pessoalmente, não gosta de ver, dentro da faixa, no terreno que foi limpo, 

eucaliptos e nalguns sítios ficam. Questiona a razão desse facto acontecer. Mais referiu 

que há alguns locais em que considera que ficam muitas árvores dentro da faixa mas 

esta é a sua consideração pessoal. 

O Sr. Presidente refere que esta nem sempre é uma gestão fácil de fazer e até, às 

vezes, existem problemas com os proprietários por causa de retirar as árvores na 

construção das faixas, mas o mesmo está a ser realizado de acordo com a legislação 

em vigor e, por ser um trabalho que não é aplaudido por muitos proprietários e muitas 

pessoas, algumas Câmaras não o fazem. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta refere que, culturalmente, as pessoas ainda não estão 

despertas para perceber que é um benefício para todos, não só para a propriedade da 

pessoa porque fica mais protegida em caso de incêndio mas também protege as outras 

ao lado e mesmo as aldeias e consequentemente protege as pessoas. 

Questiona se vai ser feito gestão de combustível na estrada Vale da Gama/A23. 

O Sr. Presidente refere que não tem a certeza de tudo o que está previsto mas supõe 

que essa estrada irá ser feita a gestão de combustível. 

O Sr. Vereador António Louro refere que a Câmara é obrigada por lei a fazer gestão de 

combustível em todas as estradas municipais e o que não se conseguir fazer ao abrigo 

destas candidaturas terá de ser feito posteriormente pela Câmara porque estas 

candidaturas têm por base os grandes incêndios e haverá algumas estradas em que 

serão feitas as faixas num determinado troço, podendo ficar um pequeno troço por fazer 

por não ter sido atingido pelos incêndios, mas esses troços terão de ser 

intervencionados também. 

ESTRADA DA VINGANÇA 

O Sr. Vereador Nuno Barreta sobre alguns problemas da Estrada da Vingança que já 

referiu anteriormente e também sobre alguns locais que não foram alcatroados. 

O Sr. Presidente informou que a Câmara está, neste momento, a fazer uma avaliação 

dessa situação e lançou também um procedimento para a marcação da estrada e o 

concurso não correu bem pois as empresas que concorreram apresentaram preços 

acima dos valores previstos no concurso e por isso não foi possível fazer a adjudicação. 
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-----------------------------------PERÍODO DA ORDEM DO DIA-----------------------------------------

----------------------------------ACTA DA REUNIÃO ANTERIOR----------------------------------------

Aprovada por unanimidade a acta da reunião anterior, tendo sido dispensada a leitura da 

mesma em virtude de terem sido enviadas fotocópias a todos os membros com a devida 

antecedência. 

----------------------------------------DISPONIBILIDADES-------------------------------------------------- 

A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº 90, respeitante ao 

dia 11 de maio de 2021, cujos resultados demonstram: Operações Orçamentais: 

2.017.785,02 € (dois milhões, dezassete mil, setecentos e oitenta e cinco euros e dois 

cêntimos), Operações de Tesouraria: 35.101,40 € (trinta e cinco mil, cento e um euros e 

quarenta cêntimos). 

-----------------------------ASSOCIAÇÃO DE FUTEBOL DE SANTARÉM-------------------------- 

RETOMA FORMAÇÃO – TESTES COVID 19 

A Câmara tomou conhecimento do ofício da Associação de Futebol de Santarém, datado 

de 27 de abril de 2021, no qual informa sobre retoma da formação das equipas de 

Petizes, Traquinas e Benjamins e a solicitar que a Câmara se responsabiliza pelos 

testes covid 19 aos jovens destes grupos. 

O Sr. Presidente informou que, conforme tinha sido já deliberado pela Câmara, os testes 

foram realizados e, felizmente, todos os resultados foram negativos para a covid 19. 

------------------------------------BENEFITS & PROFITS, LDA.----------------------------------------- 

REABERTURA DAS AÇÕES DE FORMAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento do ofício da Benefits & Profits, Lda., datado de 26 de 

abril de 2021, no qual informa que irá retomar as ações de formação COTS – Conduzir e 

Operar o Trator em Segurança, no Centro de Formação, conforme deliberação de 

Câmara. 

-----------------------------------------TEJO AMBIENTE---------------------------------------------------- 

DECLARAÇÃO DE DÍVIDA – VIATURAS 

A Câmara tomou conhecimento do ofício da empresa Tejo Ambiente, datado de 3 de 

maio de 2021, no qual remete declaração de divida referente a viaturas adquiridas à 

Câmara Municipal de Mação e que ainda não foram pagas, no valor de 93.000,00€ 

(noventa e três mil euros), documento que fica anexo aos documentos da presente 

reunião. 

--------------------CENTRO DE DIA NOSSA SENHORA DO PRANTO--------------------------- 

NOVOS CORPOS SOCIAIS PARA O QUADRIÉNIO 2021/2024 
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A Câmara tomou conhecimento do ofício do Centro de Dia Nossa Senhora do Pranto, de 

Penhascoso, datado de 28 de abril de 2021, no qual informa sobre novos corpos sociais 

desta instituição, eleitos em 25 de abril de 2021, para o quadriénio 2021/2024, que fica 

anexa aos documentos da presente reunião. 

-----------------------------------------SR. LUIS MARTINS------------------------------------------------- 

VISTORIAS A PRÉDIOS URBANOS 

A Câmara tomou conhecimento do ofício do Sr. Luis Martins, datado de 7 de maio de 

2021, no qual agradece à Câmara e aos técnicos envolvidos no processo pela forma 

tranquila mas eficaz como tudo decorreu, a forma como a equipa da vistoria explicou o 

que tinha fazer e a entender os procedimentos, que o impressionaram pelo 

profissionalismo demonstrado. 

O Sr. Presidente referiu que enviou aos membros da Câmara esta carta para 

conhecimento pois nem sempre a Câmara recebe cartas destas com agradecimento 

pela forma como a Câmara tratou do assunto referido, muitas vezes somos confrontados 

com más recomendações relativamente aos eleitos mas mesmo relativamente aos 

funcionários. Mais referiu que a secção de Obras tem estado sobre forte pressão 

ultimamente e é sempre bom ver a forma como as coisas estão a correr e que as 

pessoas reconhecem. 

--------ASSOCIAÇÃO DE PAIS E ENCARREGADOS DE EDUCAÇÃO DE MAÇÃO------- 

PEDIDO DE CEDÊNCIA DE TRANSPORTE  

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação de Pais e Encarregados de 

Educação Verde Horizonte de Mação, datado de 27 de abril de 2021, no qual solicita 

cedência de transporte para o grupo de Patinagem, cerca de 20 meninas, dia 9 de maio 

de 2021, até ao Entroncamento. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido da APEE Verde Horizonte, datado de 27 de abril de 2021, para 

apoio no transporte de 20 meninas da Patinagem ao Clube do Entroncamento, nos 

termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa ratificar o solicitado.” 

O Sr. Vereador Nuno Barreta não votou este assunto por ser parte interessada no 

mesmo. 

--------ASSOCIAÇÃO DE PAIS E ENCARREGADOS DE EDUCAÇÃO DE MAÇÃO------- 

PEDIDO DE CEDÊNCIA DO AUDITÓRIOS DO CENTRO CULTURAL ELVINO 

PEREIRA – SESSÃO DE ESCLARECIMENTO 
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A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação de Pais e Encarregados de 

Educação Verde Horizonte de Mação, datado de 5 de maio de 2021, no qual solicita 

apoio para construção de mesa de reuniões para a sala desta associação. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido da APEE Verde Horizonte, datado de 05 de maio de 2021, 

para apoio na construção de uma mesa de reuniões na sala da Associação, nos termos 

da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na 

sua atual redação, proponho que a Câmara possa apoiar o solicitado.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 4: “Apoio Associação de Pais e Encarregados de 

Educação de Mação”. 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 

de 6 de setembro de 2019: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.”  

----------------------------------------------AFLOMAÇÃO----------------------------------------------------- 

PEDIDO DE CEDÊNCIA DO EDIFÍCIO ANEXO AO CENTRO DE FORMAÇÃO DE 

MAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Aflomação – Associação Florestal do 

Concelho de Mação, datado de 22 de abril de 2021, no qual solicita cedência do edifício 

anexo ao Centro de Formação de Mação para guardar os equipamentos de apoio 

logístico aos sapadores florestais pois dispõem de 5 viaturas 4x4 com capacidade de 

primeira intervenção em caso de incêndio. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 
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“Na sequência do pedido da AFLOMAÇÃO – Associação Florestal do Concelho de 

Mação, datado de 22 de abril de 2021, para a cedência do Edifício anexo ao Centro de 

Formação de Mação, local onde se pretende guardar os equipamentos de apoio logístico 

aos Sapadores Florestais, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da 

Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara 

possa ceder o referido espaço.” 

O Sr. Vereador António Louro não votou o assunto referido pois é parte interessada no 

mesmo. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 5: “Apoio Aflomação”. 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 

de 6 de setembro de 2019: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.”  

---------------------------------------SR. VITOR CATARINO----------------------------------------------- 

PEDIDO DE APOIO PARA EDIÇÃO DE LIVRO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Sr. Vitor Catarino, datado de 30 de abril de 

2021, no qual informa que escreveu um livro sobre a sua infância em Mação, 

denominado “Rua da Ladeira – Beira Baixa – Mação” e solicita a aquisição por parte da 

Câmara de 100 exemplares, num valor de cerca de 1.000,00€ (mil euros) e também a 

cedência do Auditório do Centro Cultural Elvino Pereira, dia 15 de maio, para a 

apresentação do mesmo. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido do Munícipe Vítor Catarino, datado de 30 de abril de 2021, 

para a cedência do Auditório do Centro Cultural Elvino Pereira para apresentação 
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pública do seu Livro “Rua Da Ladeira – Beira Baixa – Mação” e a aquisição de 100 livros 

por parte da Autarquia, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei 

n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa 

ceder o espaço e apoiar a compra de 100 exemplares do Livro, no montante de 

1000,00€ (mil euros).” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

--------------------------------ASSOCIAÇÃO SERRA DO SANTO------------------------------------- 

PRESÉPIO DE FREIXOEIRO – INFORMAÇÃO GABINETE DE COMUNICAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento de informação do Gabinete de Comunicação sobre 

solicitação da Associação Serra do Santo relativamente ao Presépio em espaço público 

da mesma. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência da Informação 5/2021 do Gabinete CIK, datado de 02 de março de 2021, 

para que se contemple o Presépio de Freixoeiro, da Associação Serra do Santo, com 

certificado e prémio de participação relativo aos Presépios em Espaço Público 2020, nos 

termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa ratificar o solicitado.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 7: “Apoio Associação Serra do Santo”. 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 

de 6 de setembro de 2019: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.”  

---------------------------------ACORDO DE COLABORAÇÃO------------------------------------------ 
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ACORDO DE COOPERAÇÃO TÉCNICA PARA ELABORAÇÃO DO PROJETO DE 

REQUALIFICAÇÃO E MODERNIZAÇÃO DA ESCOLA BÁSICA E SECUNDÁRIA DE 

MAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento de proposta de Acordo de Cooperação Técnica para a 

Elaboração do Projeto de Requalificação e Modernização da Escola Básica e 

Secundária de Mação, que fica anexo aos documentos da presente reunião, a celebrar 

com o Ministério da Educação, no âmbito da submissão de candidatura a 

cofinanciamento do Programa Operacional Regional CENTRO2020. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Nos termos da alínea r) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa ratificar o Acordo de 

Cooperação Técnica para Elaboração do Projeto de Requalificação e Modernização da 

Escola Básica e Secundária de Mação, estabelecido com o Ministério da Educação, no 

âmbito da submissão de candidatura a cofinanciamento do Programa Operacional 

Regional CENTRO2020.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

---------------------------------------------PROPOSTA-------------------------------------------------------- 

PROGRAMA OCUPACIONAL DE TEMPOS LIVRES DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MAÇÃO 2021 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

“ Nos termos das Normas Municipais do Programa Ocupacional de Tempos Livre da 

Câmara Municipal de Mação, aprovadas em reunião de Câmara de 9 de maio de 2018, 

proponho a aprovação da execução do Programa Verão Mação 2021, destinado a 

jovens com idades compreendidas entre os 14 anos (completos à data de 12.06.2021) e 

os 22 anos (inclusive e até à data de 04.06.2021). 

Este programa terá início no dia 05.07.2021 e terminará no dia 10.09.2021, sendo que 

as inscrições decorrem até dia 04.06.2021 na Câmara Municipal de Mação. 

Mais se propõe que o valor pago por hora a cada jovem seja de 1,50€ (um euro e 

cinquenta cêntimos).” 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

--------------------------------------------DECLARAÇÃO---------------------------------------------------- 

TERMO DE RECONHECIMENTO DE DÍVIDA E ACORDO DE PAGAMENTO 

A Câmara tomou conhecimento de Declaração da Câmara Municipal de Mação relativa a 

reconhecimento de dívida pela empresa Solar do Moinho – Restaurante e Pastelaria, 
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Lda., no montante de 6.652,77€ (seis mil, seiscentos e cinquenta e dois euros e setenta 

e sete cêntimos) e plano de pagamento da mesma pelo período de 18 meses, que fica 

anexo aos documentos da presente reunião. 

O Sr. Presidente informou que este documento foi solicitado pela referida empresa para 

que a mesma pudesse concorrer ao concurso para concessão dos bares das praias 

fluviais de Cardigos e Carvoeiro e propõe a ratificação do referido documento. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

-----------------------------------------FUNDO DE MANEIO----------------------------------------------- 

ANO 2021 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Proponho que a Câmara possa autorizar a constituição do seguinte Fundo de Maneio 

para o ano de 2021:  

VITOR MANUEL FALUA DA SILVA   

Fundo de maneio à ordem do Encarregado Operacional Vítor Manuel Falua da Silva, no  

valor de 100,00 € (cem euros), assim constituído:  

- 100,00 € (cem euros) por conta da rubrica do orçamento 02.01.21.03 (Aquisição de 

Bens - Material de Consumo Diverso).” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada.  

-------------------------------------------PROPOSTA--------------------------------------------------------- 

MOBILIDADE INTERNA INTERCARREIRAS  

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“De acordo com o previsto na alínea a) do n.º 2 do art.º 35.º do da Lei n. º75/2013, de 12 

de setembro e na qualidade de Presidente da Câmara Municipal de Mação:  

Considerando:  

- A informação elaborada pelo Serviço de Recursos Humanos;  

- E o parecer favorável manifestado pelo responsável do trabalhador;  

E o facto de que:  

- O trabalhador Francisco José Lopes Loureiro, está inserido na carreira de origem de 

Assistente Operacional;  

- Desde 01 de novembro de 2019, até ao momento, se encontra em mobilidade interna 

intercarreiras, a exercer as funções de Assistente Técnico;  

- À conveniência para o interesse público, designadamente quanto à economia a eficácia 

e a eficiência do Serviço de Proteção Civil, serviço onde o trabalhador se encontra 

inserido;  
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A consolidação da mobilidade intercarreiras ou intercategorias está prevista no artigo 

99.º-A do Anexo à Lei n. º35/2014, de 20 de junho, à Lei Geral do Trabalho em Funções 

Públicas, na sua atual redação;  

Com base nas premissas e fundamentos atrás referidos, e tendo em conta que estão 

reunidos os requisitos do n.º 1, do artigo 99.º-A da legislação acima mencionada: 

- Não se aplica a necessidade de acordo do órgão ou serviço de origem para a 

constituição da situação da mobilidade prevista na alínea a);  

- A consolidação tem o acordo do trabalhador nos termos da alínea b); 

- Existe o posto de trabalho em causa, no mapa de pessoal 2021, como exigível pela 

alínea c); 

- A mobilidade já teve a duração do período experimental estabelecido para a carreira de 

destino, como determina a alínea d); 

- Existe dotação orçamental e as despesas encontram-se previstas em sede de 

despesas com pessoal para o ano 2021;  

Assim, em face do previsto no n.º 5 do art.º 99-A da Lei n.º 35/2014, de 20 de junho, na 

sua atual redação. 

Proponho, que a Câmara delibere no sentido da consolidação definitiva da mobilidade 

intercarreiras do trabalhador Francisco José Lopes Loureiro, da carreira de Assistente 

Operacional para a carreira de Assistente Técnico, com efeitos a 1 de maio de 2021.  

Ficando a auferir a remuneração correspondente à 1.ª posição remuneratória da 

categoria de Assistente Técnico, Nível 5, a que corresponde atualmente o montante de € 

703,13.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada.  

O Sr. Vereador Nuno Barreta referiu que esta proposta deveria ter vindo acompanhada 

pelo currículo do referido funcionário. 

----------------------------PROJETO MUSICAR NA PSICOLOGIA----------------------------------- 

PROJETO DE IMPLEMENTAÇÃO DA MUSICALIZAÇÃO PARA FINS DE TERAPIA 

PSICOLÓGICA 

A Câmara tomou conhecimento do Projeto Musicar na Psicologia, que foi proposto no 

âmbito do Protocolo que a Câmara tem com a Sociedade Filarmónica União Maçaense, 

vai ser executado por um elemento da Filarmónica e um psicólogo, funcionário da 

autarquia, tem uma duração até final do ano letivo em período experimental, será 

desenvolvido por 5 crianças neste período e tem como finalidade/objetivo aumentar o 

tempo de concentração de cada criança; desenvolver a autonomia de controlo das suas 
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emoções; aumentar o sucesso do aluno no seu desempenho escolar; desenvolver o 

sentido rítmico em alunos do 1º ciclo; Promover a inclusão social; potencializar a 

coordenação motora dos alunos; melhorar níveis de ansiedade e stress e integrar 

crianças portadoras de deficiência (motora ou intelectual) no meio social. 

O Sr. Presidente referiu que considera este projeto piloto interessante e que o mesmo 

pode ser importante para as crianças que irão participar no mesmo. 

----------------------------------------FEIRA MOSTRA 2021----------------------------------------------- 

O Sr. Presidente referiu que considera não haver condições para realizar a Feira Mostra 

2021 apesar da situação pandémica estar claramente melhor, pelo menos por enquanto, 

mas não há condições, objetivamente, para realizar a Feira, pelo menos do modo em 

que nós a conhecemos. Mais referiu que já foram estabelecidos contactos com as 

entidades com as quais a Câmara tinha contratos, nomeadamente os “Xutos e 

Pontapés” e as empresas de produção dos espetáculos, nomeadamente, palco, som e 

artistas e, portanto há disponibilidade total para fazer mais uma adenda aos contratos 

para 2022. Continua propondo que a Câmara delibere a não realização da Feira Mostra 

2021. Mais informou que já contactou o Gabinete de Advogados no sentido do mesmo 

começar a preparar a documentação nesse sentido para se poderem regularizar as 

situações.  

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta de não realização da Feira 

Mostra 2021. 

-------------------------------------DESTAQUE DE PARCELA-------------------------------------------- 

REQUERENTE: JOÃO MANUEL BARATA ALVES 

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos, que fica apensa ao 

requerimento de João Manuel Barata Alves, registado na secretaria sob o nº 892 em 25 

de janeiro de 2021, em que pretende proceder ao destaque de uma parcela com a área 

de 6.004 m2, no qual se inclui uma edificação com o artigo urbano 5781 de um conjunto 

de terrenos com a área total de 29.552 m2, nos quais existe outra edificação com o 

artigo urbano P6271, a Câmara deliberou por unanimidade certificar que o destaque de 

uma parcela com a área de 6.004 m2, no qual se inclui uma edificação com o artigo 

urbano 5781 de um conjunto de terrenos com a área total de 29.552 m2, nos quais 

existe outra edificação com o artigo urbano P6271, reúne as condições legais para ser 

realizado. 

--------------------------------------REQUERIMENTO-------------------------------------------------------- 

ALTERAÇÃO DE PROJECTO APROVADO 
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REQUERENTE: ANTÓNIO MANUEL RABAÇA ANTUNES 

Presente requerimento de António Manuel Rabaça Antunes, registado na secretaria sob 

o nº 13623 em 30 de setembro de 2020, em que pretende proceder a alteração ao 

projecto aprovado para construção de moradia destinada a habitação unifamiliar, que 

consiste na construção de um sótão com pé direito inferior ao regulamentar, de um forno 

encostado à edificação e alterações na compartimentação interior de que resultam o 

aumento da área de implantação e a manutenção da área de construção, a que acresce 

a área de sótão para arrumos, num conjunto de terrenos unificados com a área de 6.160 

m2. Face à informação dos Serviços Técnicos, a Câmara deliberou por unanimidade 

aprovar o projeto de alterações ao projeto aprovado, executadas durante a obra. 

------------------------------------- OBRAS PARTICULARES -------------------------------------------- 

Tendo em conta os pareceres dos serviços técnicos e feita a apreciação dos projetos de 

arquitetura, a Câmara deliberou por unanimidade aprovar, devendo ser solicitados os 

projetos das especialidades nos termos do previsto no regime jurídico da urbanização e 

da edificação, os seguintes processos: 

- Joaquim José Nunes Dias – Mação 

- Ana Sofia Nunes Miranda e Marcelo Dias Lopes – Monte Fundeiro de S. Bento 

- Maria Celeste Dias Martins – Venda Nova 

-------------------------------------- OBRAS PARTICULARES ------------------------------------------- 

Tendo em conta os pareceres dos Serviços Técnicos e das entidades intervenientes e 

encontrando-se os mesmos completos com projetos das especialidades, a Câmara 

deliberou por unanimidade, licenciar as seguintes obras: 

- De Maria Elisabete de Matos Serra, residente em Carcavelos, para construção de muro 

de vedação em Penhascoso; 

- De Santa Casa da Misericórdia de Mação, sito em Mação, para instalação e 

armazenagem de gases de petróleo liquefeitos, em Mação; 

- De Maria Alice de Matos Carias Lopes, residente em Mação, para alteração e 

reconstrução de muro e alteração de fachada, em Mação; 

- De Ceco Wellness, Unipessoal Lda., para construção de unidade fabril no Alto da 

Caldeirinha, em Mação. 

------------------------------------------ ENCERRAMENTO ------------------------------------------------- 

E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a reunião, da qual, 

para constar foi lavrada a presente acta que, depois de aprovada vai ser assinada na 
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forma legal e que eu Maria Manuela Martins Filipe, Assistente Técnico, subscrevo e 

assino: 


